



Ο «πόλεμος» του καπνού

Του **ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΜΠΕΛΙΑ**
h.belias@realnews.gr

Υπόγεια... διαμάχη στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τα λαθραία τσιγάρα

Σφοδρή αντιπαράθεση για τον υπό διαμόρφωση νέο κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα καπνικά προϊόντα βρίσκεται αυτή την περίοδο σε εξέλιξη στις Βρυξέλλες. Οι καπνοβιομηχανίες προσπαθούν με κάθε τρόπο να καθυστερήσουν όσο μπορούν την εγκατάσταση συστημάτων ικνηλασιμότητας λαθραίων τσιγάρων, επιδιώκοντας παράλληλα την προώθηση ενός δικού τους συστήματος, προκειμένου -ούτε λίγο ούτε πολύ- να αυτοελέγχονται.

Στον αντίποδα, η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να θέσει την παραγωγή των καπνοβιομηχανιών υπό τον έλεγχο του Δημοσίου, σε πλήρη ταύτιση με το σχετικό πρωτόκολλο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), ώστε να αποκτήσει κάθε πακέτο τσιγάρων αδιάβλητη ταυτότητα, καταφέροντας με τον τρόπο αυτό ένα αποφασιστικό χτύπημα στη λαθρεμπορία. Προς την κατεύθυνση αυτή, ένα από τα επίμαχα άρθρα, το άρθρο 14, αναφέρεται στην υποχρέωση των κρατών-μελών να υλοποιήσουν ένα ανεξάρτητο και ασφαλές σύστημα ικνηλασιμότητας.

Στον εν λόγω «πόλεμο», σύμφωνα με πρόσφατες αποκαλύψεις της αγγλικής εφημερίδας Guardian, οι καπνοβιομηχανίες έχουν «παράταξι» στις Βρυξέλλες περίπου 200 λομπιστές, με μοναδικό στόχο να υπονομεύσουν τον νέο κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα καπνικά προϊόντα, που είναι προς συζήτηση και διαμόρφωση αυτή την περίοδο.

Κι αυτό γιατί, ενώ η καπνοβιομηχανία πλήττεται από το λαθρεμπόριο, είναι γνωστό ότι αυτή η σχέση δεν είναι στην πραγματικότητα τόσο ξεκάθαρη όσο θα έπρεπε. Στο παρελθόν, πολλές εταιρείες είχαν υποχρεωθεί να καταβάλουν τεράστια πρόστιμα για συμμετοχή ή ανοχή στη λαθρεμπορία. Σήμερα, η αύξηση του λαθρεμπορίου τσιγάρων είναι ανεξέλεγκτη, ενώ χρησιμο-

ποιείται και ως πρόφαση για να αποφευχθούν περαιτέρω αυξήσεις του ειδικού φόρου καταναλώσεως, όπως επίσης και ως μέσο άσκησης πίεσης, ώστε να αποκτήσει η καπνοβιομηχανία ενεργό ρόλο στην καταπολέμηση του λαθρεμπορίου. Την ίδια στιγμή, σε ό,τι αφορά το συγκεκριμένο θέμα, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας είναι ξεκάθαρος. Στη σχετική συνθήκη, που έχει ήδη κυρωθεί από 168 κράτη, αναφέρεται το αυτονόητο: ότι δεν μπορεί ο ελεγχόμενος, η καπνοβιομηχανία, να έχει οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση σχέση με τον έλεγχο και το σύστημα ικνηλασιμότητας.

ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ

Οι καπνοβιομηχανίες θέλουν να υπονομεύσουν τον νέο κανονισμό της Ε.Ε. για τα καπνικά προϊόντα

Στην Ελλάδα

Στη χώρα μας, βέβαια, αυτό που ενδιαφέρει άμεσα είναι τα δημόσια έσοδα. Με τον ν. 3943 του 2011 έχει αποφασιστεί η υιοθέτηση ενός τέτοιου συστήματος, όμως

το ισχυρότατο εγχώριο και ευρωπαϊκό λόμπι της καπνοβιομηχανίας, όπως και άλλα μικροσυμφέροντα, εμποδίζουν την κατάληξη της διαδικασίας, με αποτέλεσμα την επίσια απώλεια εσόδων της τάξης των 600-800 εκατ. ευρώ. Εξάλλου, για τους «παροικούντες την Ιερουσαλήμ» δεν είναι τυχαίο ότι η πρόεδρος του ΠΟΥ, **Μάργκαρετ Τσαν**, κατηγορεί ευθέως την Ελλάδα ως φιλική προς κερδοσκοπία στα συμφέροντα της καπνοβιομηχανίας.

Στο θέμα αναφέρθηκε και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, **Αλέξης Τσίπρας**, ο οποίος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης της πρότασης δυσπιστίας κατά της κυβέρνησης, μίλησε για την αδυναμία της να καταπολεμήσει το λαθρεμπόριο. Ανάλογη είναι και η άποψη του γενικού γραμματέα Διαφάνειας του υπουργείου Δικαιοσύνης, **Γιώργου Σούρλα**, ο οποίος έχει δηλώσει ότι η απώλεια εσόδων από το λαθρεμπόριο τσιγάρων ανέρχεται κάθε χρόνο στα 800 εκατ. ευρώ.

Manassis Family Winter Clubs

τα πιο Πλούσια, τα πιο Χορταστικά, πραγματικά Αξεπέραστα!

Ιδανικά για οικογένειες, Χορταστικά Ρεβεγιόν με ζωντανή μουσική, Πλήρης διατροφή σε πλούσια μπουφέ, Δωρεάν ποτά σε όλα τα γεύματα, Παιδικά προγράμματα από εξειδικευμένους παιδαγωγούς, Τεράστια φουσκωτά σε εσωτερικό χώρο για ατελείωτες ώρες χαράς, Το θράδυ παραμύθια & ιστορίες δίπλα στο τζάκι από τον Άγιο Βασίλη!

AMALIA HOTEL NAUPLIA



και για πρώτη φορά σε ξενοδοχείο...
το Χωριό του Άη Βασίλη!

ΑΠΟ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΕΩΣ 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

- ▶ Με το Σπίτι του Άη Βασίλη για φωτογράφιση μαζί του και σφράγιση των γραμμάτων των παιδιών
- ▶ Με το Ταχυδρομείο του Άη Βασίλη για το γραψίμο γραμμάτων και ευχών, με τη βοήθεια της ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΤΟΥ ΑΗ ΒΑΣΙΛΗ
- ▶ Με το Σπίτι του Καλικάντζαρου για Μπαλονοκατασκευές
- ▶ Με το Σπίτι της Νεράιδας για Ζωγραφική Προσώπου
- ▶ Με BUNGEE TRAMPOLINE
- ▶ Γιορτινό Τρενάκι, με ράγες γύρω από το Χωριό
- ▶ Με ένα Χιονάνθρωπο και μία Μάγισσα... 6 μέτρων

& μαγευτική εκδρομή με πούλμαν στο **ΝΑΥΠΛΙΟ**

Μία επίσκεψη στο Ναύπλιο κρύβει πάντα μια έκπληξη, βρίσκει πάντα κάτι καινούριο!

ΜΥΚΗΝΕΣ - ΒΥΤΙΝΑ - ΠΑΛΑΜΙΔΙ - ΜΥΛΟΙ ΚΕΦΑΛΑΡΙ ΑΡΓΟΥΣ - Ι. Μ. ΛΟΥΚΟΥΣ ΔΡΟΜΟΙ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ

με δικό σας μέσο Ι.Χ. με πλήρη διατροφή & ποτά	Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ	
Χριστούγεννα - Πρωτοχρονιά	Ενδιάμεσα	Θεοφάνεια
3 νύχτες μόνο € 239	2 νύχτες μόνο € 125	2 νύχτες μόνο € 159
4 νύχτες μόνο € 295	(Ημι/φί με ποτά)	3 νύχτες μόνο € 210

εκδρομή με πούλμαν, με πλήρη διατροφή & ποτά	Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ	
Χριστούγεννα - Πρωτοχρονιά	Ενδιάμεσα (26-27 Δεκ.)	Θεοφάνεια (3, 4 Ιαν.)
4 μέρες μόνο € 285	3 & 4 μέρες μόνο € 180	3 μέρες μόνο € 199
5 μέρες μόνο € 339	(Ημι/φί με ποτά)	4 μέρες μόνο € 265

AMALIA HOTEL METEORA



για μικρούς & μεγάλους! ΑΠΟ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΕΩΣ 5 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Σκηνικά, Χριστούγεννα, θεάματα, Κατασκευές & Παιχνίδια... για τους Λάτρεις της σοκολάτας!

& εκδρομή με πούλμαν **ΜΕΤΕΩΡΑ** Το πιο Παραμυθένιο γιορτινό μας Ταξίδι!

ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ - ΜΟΝΗ ΚΟΡΩΝΑΣ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΣΙΤΣΑΝΗ (στο Τέμενος ΟΣΜΑΝ ΣΑΧ) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΣ ΜΥΛΟΣ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ στα ΤΡΙΚΑΛΑ - ΜΕΤΣΟΒΟ - ΕΛΑΤΗ ΠΕΡΤΟΥΛΙ - ΠΟΡΤΑ ΠΑΝΑΓΙΑ & Λειτουργία σε μοναστήρι των ΜΕΤΕΩΡΩΝ

το **Premium All Inclusive** περιλαμβάνει ακόμα:

2η Χρονιά Επιτυχίας!

- ▶ Αλκοολούχα ποτά, καφέδες (στηνμιαός κρύος, ζεστός, γαλλικός), αναψυκτικά, κρασί και μπίρα όλη μέρα
- ▶ Ζεστά & κρύα σνακ, πίτες, σάντουιτς, ποικιλία από γλυκά, κουλουράκια και κρουασάν στα μπαρ 10:00-12:00 & 15:00-18:00
- ▶ Ένα μοναδικό εργοστάσιο σοκολάτας!!!
- ▶ Καστανά που ψήνεται κάστανια και καλαμποκίτσια 16:00 - 18:00
- ▶ Οικογενειακό Διαγωνισμό κατασκευής Χιονάνθρωπων (αν υπάρχει χιόνι)
- ▶ Παραμύθια και Χριστουγεννιάτικες Ιστορίες στο τζάκι, κάθε βράδυ από τον φιλόλογο και ταξιδιωτικό συγγραφέα Μιχάλη Ζήσιμο

με δικό σας μέσο Ι.Χ. με Premium All Inclusive	Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ	
Χριστούγεννα - Πρωτοχρονιά	Ενδιάμεσα	Θεοφάνεια
3 νύχτες μόνο € 225	2 νύχτες μόνο € 110	2 νύχτες μόνο € 145
4 νύχτες μόνο € 279	(Ημι/φί με ποτά)	3 νύχτες μόνο € 195

εκδρομή με πούλμαν, με ημιδιατροφή & παροχές All Inclusive	Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ	
Χριστούγεννα - Πρωτοχρονιά	Ενδιάμεσα (26-27 Δεκ.)	Θεοφάνεια (3, 4 Ιαν.)
3 & 4 μέρες μόνο € 270	3 & 4 μέρες μόνο € 165	3 μέρες μόνο € 185
5 μέρες μόνο € 325	(Ημι/φί με ποτά)	4 μέρες μόνο € 249

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Manassis Style 5* ΑΣΤΕΡΩΝ από € 160! με το Ι.Χ. σας 3 νύχτες με Ημιδιατροφή καθημερινά, & Χορταστικά Ρεβεγιόν με μουσική 24 & 31 Δεκ. σε 3 υπερπολυτελείς επιλογές!

MAKEDONIA PALACE • GRAND HOTEL PALACE • HOLIDAY INN

και 2 επιλογές εκδρομών με Πούλμαν Αναχ.: 22, 23, 29 και 30 Δεκ. 4 & 5 μέρες από € 245

Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ

Θεσσαλονίκη - Σαντανόκι : Λαμπερή Θεσσαλονίκη Ρεβεγιόν 6τα χρόνια Κερκίνη & Spa

ΝΑΟΥΣΑ - ΠΑΛΛΙΟΣ ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ : ΛΙΤΟΧΩΡΟ - ΛΟΥΤΡΑ ΛΑΓΚΑΔΑ ΣΑΝΤΑΝΣΚΙ & ΜΕΛΕΝΙΚΟ (ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ) : ΠΡΩΤΗ ΣΕΡΡΩΝ-ΟΧΥΡΟ ΡΟΥΠΕΛ Ι.Μ. ΕΙΚΟΣΦΟΙΝΙΣΑΣ - ΚΑΒΑΛΑ : ΣΠΗΛΑΙΟ ΑΛΙΣΤΡΑΤΗΣ

ΔΩΡΟ για τους ταξιδιώτες μας με Πούλμαν: Χριστουγεννιάτικο κονσέρτο της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης (23 Δεκ.) και Πολιτιστική Πρωτοχρονιά Wagner-Verdi 200 χρόνια " & "Βάσω Κατράκη" (Τετάρτη 1.1. 30 Δεκ.)

GRAND FOREST METSOVO η Νέα, υπέροχη 5* Χειμερινή εμπειρία!

Ένας κόσμος μοναδικής αισθητικής και λεπτής πολυτελείας, με σύγχρονη τεχνολογία, πλούσιες παροχές και service υψηλότερου επιπέδου. Δωμάτια με πανοραμική θέα, Fontus Spa με δύο εσωτερικές πισίνες και χώρους αναζωογόνησης. Απολαύστε γαστρονομικές προτάσεις, ζήστε την εμπειρία της Πίστας Ελκλήθρων και της Ιπποσίας στο κατάλευκο τοπίο.

Δίκλινο δωμάτιο με μπουφέ πρόγευμα: από € 172 τη βραδιά

ΓΙΑΝΝΕΝΑ - ΖΑΓΟΡΟΧΩΡΙΑ ...ένα χειμωνιάτικο παραμύθι!

Γιορτάστε στα 3 καταπληκτικά μας ξενοδοχεία στα Γιάννενα, 5* Υπερπολυτελείας από € 189! με ημιδιατροφή, πλούσια μπουφέ, ρεβεγιόν 24 & 31 Δεκ.

με το Ι.Χ. σας ή με τα πολυτελή μας Πούλμαν 4 & 5 μέρες με εκδρομές σε ΖΑΓΟΡΟΧΩΡΙΑ - ΚΑΠΑΚΙ - ΜΟΝΗ ΜΟΥΛΥΒΔΟΣΚΕΠΑΣΤΗΣ - ΚΟΝΙΤΣΑ

Αναχ.: 22, 23, 29 και 30 Δεκ. με το Ι.Χ. σας Πούλμαν από για 4 μερ./3 νυχτ. από € 189

ΕPIRUS PALACE € 264

DU LAC Hotel & Spa € 299

GRAND SERAI € 330

Παιδιά ΔΩΡΕΑΝ

μόνο € 223 € 259 + 1 δώρο!



ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΤΑΞΙΔΙΟΤΙΚΟ ΣΑΣ ΠΡΑΚΤΟΡΑ

Manassis ταξίδι άνεσης
www.manassistravel.gr

ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΑΣ: ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 4, 105 57 ΣΥΝΤΑΓΜΑ
• ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
Τ. 210 329 0100 • Φ. 210 322 4828
• ΜΑΚΡΙΝΑ & ΑΤΟΜΙΚΑ ΓΑΜΗΛΙΑ & ΚΡΟΥΖΙΕΡΕΣ
Τ. 210 329 0200
ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ: ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 263, ΚΗΦΙΣΙΑ, Τ. 210 801 0150
ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 09:00-20:00 & ΣΑΒΒΑΤΟ 09:30-15:30

TUV
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
EN ISO 9001:2008
No. 01003017